
VERBALE NUMERO3 DEL 28 FEBBRAIO 2025


L’anno duemilaventicinque il giorno 28 del mese di febbraio alle ore ventuno, presso i locali 
posti in via vecchia a Sticciano Scalo, si è riunito il consiglio della Proloco Sticciano aps, per 
discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:


BILANCIO CONSUNTIVO AL 31 DICEMBRE 2024 


1. Approvazione,eventuali modifiche


 BILANCIO PREVENTIVO ANNO 2025


1. Approvazione,eventuali modifiche


IPOTESI REALIZZAZIONE NUOVA STRUTTURA


• Resoconto incontro con Far Maremma


• Resoconto  incontro con eventuali partner


• Resoconto incontro con Sindaco Comune Roccastrada


SAGRA DEGLI STROZZAPRETI 


• Ratifica scelta band musicali serate


CONDIZIONI OFFERTE DA BANCA TEMA APERTURA CONTO CORRENTE


INDIVIDUAZIONE DATA INAUGURAZIONE LOCALI VIA DEI MILLE 4


VARIE ED EVENTUALI


Sono presenti alla seduta i consiglieri: Bischeri Paolo, Lorella Pizzinelli,Pizzinelli  
Loredano,Tinacci Rosanna,  Maurizio Lagi,Roberto Bianchi,Gino Bertin,Massimo Valori,Marco 
Belardi,Ferrante Agostino,Valori Clarissa, Valori Roberto Risultano assenti i consiglieri Ilaria 
Arienti,Cinzia Bracciali, Stefano Giannini,Paolo Bianchi,Crepaldi Francesco, Cristian 
Fabbri,Lunghini Lorenzo. Assume la presidenza a norma di statuto Lorella Pizzinelli il quale  
chiama a fungere da segretario il consigliere Rosanna Tinacci e passa la parola al cassiere 
Marco Belardi il quale da lettura del bilancio consuntivo dell anno 2024 e da spiegazione delle 
voci che  lo compongono . Dopo vari interventi da parte dei consiglieri,si passa alla votazione 
per la relativa approvazione. Con votazione palese,per alzata di mano, all unanimità viene 
approvato il bilancio di esercizio chiuso al 31 dicembre 2024.


Si passa poi alla lettura delle voci che compongono il bilancio di previsione per l’esercizio in 
corso e dopo richieste di precisazioni da parte degli astanti,con voto palese per alzata di 
mano,all’unanimità, viene approvato il bilancio preventivo 2025.


Il consiglio delibera di fornire il bilancio chiuso al 31 dicembre 2024 al collegio Sindacale, per 
l’esame di loro competenza e per la relativa approvazione- 


Il consiglio delibera inoltre di convocare l’assemblea ordinaria per l’approvazione del bilancio 
consuntivo e preventivo per il giorno 28 marzo 2025 alle ore 23.00 in prima convocazione e per 
il giorno  successivo, SABATO 29 MARZO 2025 ALLE ORE 10..0 PRESSO LA STRUTTURA 
POLIVALENTE IN STICCIANO SCALO 




Riprende la parola il presidente la quale informa i presenti che, il giorno 12 febbraio 2025, 
insieme ai consiglieri Bischeri e Roberto Valori, si  è tenuto un incontro presso i locali del far 
maremma di Grosseto, per valutare l’opportunita’ di accedere ai bandi di comunità per la 
realizzazione della nuova struttura. Da questo incontro è scaturita la possibilità di poter 
partecipare ad un progetto di comunità che prevede una domanda congiunta  con dei partner, 
c o n u n n u m e r o m i n i m o d i 5 s o g g e t t i ,  i q u a l i p o t r a n n o e s s e r e e n t i 
pubblci,associazioni,cooperativa e privati. Verrà designato un capo fila, che potrebbe essere l ‘ 
amministrazione comunale, per poter avere anche uno snellimento nella preparazione delle 
domande.Il sostegno che viene dato dalla Regione Toscana è un contributo in conto capitale 
che copre il 100 per cento del costo sostenuto, fino alla concorrenza di 250 mila euro 
complessivi. L’erogazione viene fatta dopo la chiusura dei lavori , in maniera complessiva. Si 
possono ottenere degli anticipi pari al 50 per cento all’inizio dei lavori.


Continua inoltre informando che sono stati contattati anche gli eventuali partner per verificare il 
loro interesse a tale operazione. A tale proposito sono stati contattati i seguenti operatori:


Amministrazione Comunale – Amministrazione Usi civici – Cooperativa Vallebruna – Avis 
Sezione Alessio Cherubini. Tutti gli operatori si sono dimostrati interessati e nello specifico 
dell’amministrazione Comunale, il sindaco Francesco Limatola, si è reso disponibile a fare il 
Capo fila.


A questo punto viene data la parola al Consigliere Valori Roberto che spiega quali sono i primi 
passaggi tecnici per tale operazione.  Il consigliere spiega che per poter ottenere un preventivo 
di costi per la fattibilità dell’intervento, l ingegnere che verrà incaricato ha bisogno delle relazioni 
geologiche. A tale proposito presenta tre preventivi fatti da geologi.


Dopo una accurata spiegazione al consiglio viene deliberato di dare l’incarico per le indagini pre 
fattibilità,relazione geologica,geotecnica e sismica per la struttura non rilevante al geologo 
Uccelletti . Tale indagine avrà un costo di  euro 1903,00


Prende la parola il presidente la quale chiede ai presenti di ratificare la scelta delle   band ,con 
relativi costi, per le serate della sagra 2025.  Viene stabilito di scegliere i seguenti complessi


5  luglio  2025   sabato             Federico Verreschi  band  costo 1.000,00 euro


6  luglio  2025   domenica        Liliana company                costo 550,00 euro


12 luglio  2025  Sabato            Gli agrodolce                     costo 600,00 euro


13 luglio  2025  Domenica        Daniele Desideri               costo 1.500,00  euro


Prende la parola il Presidente Pizzinelli,la quale informa i presenti, che le sono state offerte 
delle condizioni, da parte della Banca Tema, per l’apertura di un conto corrente, vantaggiose 
rispetto a quelle applicate dalla Banca Centro, dove attualmente è aperto il conto della Pro 
Loco.


Per meglio comprensione vengono riportate di seguito:


BANCA TEMA                                   CANONE TRIMESTRALE 6,00     TOTALE  24,00 EURO


BANCA CENTRO                             CANONE MENSILE 25,OO            TOTALE 300,00 EURO


BANCA TEMA                                   INTERNET BANKING                      GRATUITO


BANCA CENTRO                              INTERNET  BANKING                    35,00 EURO




Inoltre la Banca centro offre 60 operazioni esenti e le successive hanno un costo di 1,50 mentre 
la Banca Tema ne offre 40 .


Sentito quanto esposto il consiglio da’ mandato al presidente di contattare la Banca Tema per 
avere informazioni più precise circa gli altri costi per poi procedere eventualmente alla apertura 
di un conto corrente.


Il consiglio delibera inoltre:


Inaugurazione locali via dei Mille 4 per il giorno SABATO 5 APRILE 2025 ORE 18.00


Regalo al consigliere Chiara Civitelli da acquistare presso il negozio Prenatal di Grosseto.


Null altro essendovi su cui deliberare la seduta è tolta alle ore 23,30


Il segretario                                                                                                     Il Presidente


